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Ata da 12ª SESSÃO ORDINÁRIA da 
Câmara Municipal de Manacapuru, Estado 
do Amazonas, Primeiro Período 
Legislativo da Décima Nona Legislatura, 
realizada no dia vinte e cinco de março de 
dois mil e vinte e cinco. 
 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (25/03/2025), 
precisamente às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede 
própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida 
pelo vereador Sassá Jefferson, secretariado pela vereadora Sônia Almeida. PRESENTES, os 
Vereadores: (01) Dr. Adonay Monteiro – PL; (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; 
(04) Enfermeiro Fellipe - MDB; (05) Marcondes Oliveira – Republicanos; (06) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (07) Ivan 19 – Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (11) Dr. Léo – 
MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (14) Tchuco Benício – PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; 
(17) Pedro Henrique – PSD; (18) Professor Conde – Republicanos; (19) Sônia Almeida – 
Republicanos; (21) Willace Sapo – MDB. AUSENTES, os Vereadores: (09) Júnior de Paula – MDB, 
com atestado médico; (13) Lucas Fonseca – MDB; (15) Paulinho Teixeira – PSD; (20) Tainá 
Vasconcelos – PSD. O vereador (10) Zé Luís – MDB encontra-se de licença para interesse 
particular (03/03/2025 a 01/05/2025). Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia 
Sagrada, Salmos 6, 17-21 (Decreto Legislativo nº 003/1994). Vereador Dr. Adonay Monteiro: 
“Presidente a título de informação o vereador Lucas Fonseca pediu para justificar sua ausência, 
em virtude de está acompanhando seu pai que está fazendo um procedimento médico”. 
Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: REQUERIMENTOS NºS 530, 531, 532, 533, 
534, 535, 536, 537/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE, solicitando: materiais básicos, medicamentos, 
equipamentos médicos, recursos de informática – máquinas e softwares, estruturas de logística 
e outros pra UBS (unidades básica de saúde), Santo Antônio No Bairro Terra Preta, na cidade de 
Manacapuru-Am. serviços de limpeza pública com capina na Travessa Armando Mendes, Bairro 
São José cidade de Manacapuru-Am. aquisição de 1 (um) aparelho de ar-condicionado e 1 (um) 
bebedouro de água, para o uso da secretaria municipal de obras e serviços públicos município de 
Manacapuru-Am. aquisição de kits de primeiros socorros, como: máscara facial; luva de 
procedimento cirúrgico (descartável); óculos de proteção; gaze; ataduras; esparadrapos; 
algodão; pinça; curativo adesivo; cotonete; bolsas térmicas; sabão líquido bactericida; talas; 
álcool; água oxigenada e soro fisiológico para os agentes comunitários de saúde (ACS) da zona 
rural do município de Manacapuru. serviços de limpeza pública com capina na Rua Lameida 
Solimões, Bairro Lago Azul, na cidade de Manacapuru-Am. serviços de limpeza pública com 
capina na Rua Edimilson Teles, Bairro Novo Manacá cidade de Manacapuru-Am. construída a 
sede do conselho tutelar no município de Manacapuru – Am. implantação de canaletas para o 
escoamento de águas na Rua Lameida Solimões, Bairro Lago Azul no município de Manacapuru-
Am. REQUERIMENTOS NºS 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654/2025, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: iluminação pública, na Rua Tapajós, Bairro Centro, no município de Manacapuru. 
iluminação pública, na Rua Olívio Campos, Bairro Biribiri, no município de Manacapuru. 
colocação da tampa do bueiro na Avenida Getúlio Vargas, Bairro Biribiri, no município de 
Manacapuru. construção de calçada e meio fio na Rua Iauara, Bairro Correnteza, no município de 
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Manacapuru. manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na Rua Iauara, Bairro 
Correnteza, no município de Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Iauara, Bairro Correnteza, 
no município de Manacapuru. tapa buraco na Rua Iauara, Bairro Correnteza, no município de 
Manacapuru. serviço de limpeza na Travessa Nice Ventura, Bairro Liberdade, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 655, 656, 657, 658, 659, 660, 667/2025, Ver. DR. ADONAY 
MONTEIRO, solicitando: serviço de limpeza e capina na Rua Agapito Pereira, Bairro Novo 
Manacá, no município de Manacapuru. serviço de limpeza e capina na Rua Anamã, Bairro São 
José, no município de Manacapuru. serviço de limpeza e capina na Rua Eurinepé, Bairro São 
José, no município de Manacapuru. serviço de limpeza e capina na Avenida Veneza, Bairro 
Morada Do Sol, no município de Manacapuru. serviço de limpeza e capina na Rua Mário de 
Almeida, Bairro Novo Manacá, no município de Manacapuru. manutenção de iluminação pública 
na Rua Rio Içá com o cruzamento da Rua Rio Jamari, Bairro Lago Azul, no município de 
Manacapuru. tapa-buraco na Rua Tenente Edílson, Bairro São José, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 691, 692/2025, Ver. AMIRALDO PEREIRA, solicitando: 
construção de um anexo do centro de referência de assistência social (CRÁS), na Comunidade da 
Bela Vista, localizado no km 56 da Rodovia Am-070, zona rural de Manacapuru-Am. perfuração e 
funcionamento de poço artesiano para atender o Bairro Castanheira, Manacapuru-Am. 
REQUERIMENTOS NºS 710, 734/2025, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: limpeza e retirada de 
entulhos da Rua Maurício Da Cunha Freire, localizada no Bairro São José. manutenção  na 
iluminação pública dos postes do centro de esportes unificado  das  artes  e cultura – CEUS 
Washington Luiz Régis Da Silva, localizado no Bairro União. REQUERIMENTOS NºS 711, 712, 
713/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: tapa buraco na Rua Tuiué No Bairro Da 
Correnteza. reforma e ampliação na feira do Bairro Novo Manacá. retirada de entulhos presos 
nas casas flutuantes na Beira Mar no Centro de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 714, 715, 
716, 717, 718/2025, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: iluminação pública na rua girassol 
localizado no Bairro Vale Verde- zona urbana de Manacapuru. limpeza pública na rua jesus me 
deu, localizado no Bairro São João Do Miriti, zona urbana de Manacapuru. limpeza pública na rua 
projetada, localizado no Bairro São João Do Miriti, zona urbana de Manacapuru. construção de 
meio fio e esgoto na Rua Jesus Me Deu, localizado no Bairro São João Do Miriti- Manacapuru. 
coletor de lixo na Rua Maracanã, localizada no Bairro São João Do Miriti, zona urbana de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 719, 720/2025, Ver. PROF. CONDE, solicitando: limpeza na 
Rua Nazaré Cavalcante, Bairro Lago Azul, no município de Manacapuru.  limpeza na Rua Rio 
Purús, Bairro Lago Azul, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 723, 724, 725, 726, 
727, 728/2025, Ver. IVAN 19, solicitando: limpeza e capina, na Rua Pastor Pereira, Bairro Da 
Liberdade no município de Manacapuru. limpeza e capina, na Rua Raimundo Dias, No Bairro Da 
Liberdade, no município de Manacapuru. limpeza e capina, na Rua Tenente Gonçalves, Bairro 
São José, no município de Manacapuru. implantação de canaletas para o escoamento de águas 
na esquina da Rua Codajás com a Rua Juvêncio Soriano, Bairro São José no município de 
Manacapuru. limpeza e capina, na Rua Liberdade, Bairro São José, no município de Manacapuru. 
limpeza e capina na Rua Japurá, No Bairro Da Liberdade, no município de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 731, 732, 733/2025, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: construção de 
paradas de ônibus cobertas, em pontos estratégicos, em frente à Escola Militar Jamil Seffair, em 
frente a Morada Do Sol e Novo Manacá. reparo em uma vala, que atravessa a rua, localizado na 
Rua Piranha Bairro Liberdade. serviço de limpeza, capina e retirada de entulhos em toda 
extensão do Condomínio Ataliba no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 735, 736, 
737/2025, Verª. SÔNIA ALMEIDA, solicitando: pavimentação asfáltica para o beco da Rua Borba 
Bairro União. construção de meio fio e calçada na Rua Benedito Caggy Bairro São José 
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imediações do Hospital Geral De Manacapuru. substituição das luminárias queimadas  dos 
postes de iluminação pública, e uma luminária para o poste da entrada do Ramal Do Uirapuru 
km 10 estrada de Novo Airão, Associação De Desenvolvimento Rural Dos Agricultores Familiares 
Uirapuru. limpeza e capina na Rua Caapiranga – Bairro União. REQUERIMENTOS NºS 739, 
740/2025, Ver. MARCONDES OLIVEIRA, solicitando: manutenção na pista de moto cross 
localizada ao lado do Balneário Miriti. fiscalização na praça do Novo Manacá. REQUERIMENTOS 
NºS 741, 742, 743, 744, 745, 746/2025, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE, solicitando: construção de 
rede de esgoto ou drenagem na Rua Valinda Gomes Afonso – Bairro Terra Preta. reparação 
asfáltica na Rua Daniel Simões – Bairro Liberdade. reparação asfáltica na entrada estrada do 
Novo Airão Am-352, no município de Manacapuru. reparação asfáltica na Rua Raimunda Ruíz – 
Bairro Liberdade. reparação asfáltica na Rua José Soriano – Bairro Liberdade. reparação asfáltica 
na Rua Francisco Rodrigues – Bairro São José. MOÇÃO Nº 032/2025, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE: 
congratulações Aldenora Santana Bandeira, agente comunitária de saúde (ACS) da Costa Do 
Ajaratubinha, pelo compromisso com a promoção da saúde e prevenção de doenças, atuando 
com dedicação no enfrentamento das endemias e no acompanhamento das famílias em 
iniciativas de saúde pública em nosso município. PARECER Nº 039/2025 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
035/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a semana Municipal do Educador 
Social das outras providências no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 002/2025 – 
CDHCAIPD/CMM da Comissão de Direitos Humanos, da Criança, do Adolescente, do Idoso e da 
Pessoa com Deficiência, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2025, autoria do 
Vereador Júnior de Paula, que “Institui o Dia Municipal de Combate à Ludopatia e Proteção de 
Crianças e Adolescentes contra os Perigos dos Jogos De Azar e dá outras providências”. PARECER 
Nº 001/2025 – CMADSGRH/CMM da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável, Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao Projeto de Lei Municipal nº 
003/2025, do Vereador Gerson D’Ângelo, que “Dispõe sobre a criação de galpões de reciclagem 
e tratamento de resíduos sólidos no Município de Manacapuru e dá outras providências”. 
PARECER Nº 002/2025 – CMADSGRH/CMM da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável, Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao Projeto de Lei Municipal nº 
004/2025, do Vereador Gerson D’Ângelo, que “Dispõe sobre a criação do Mercado Interno Verde 
com a utilização da moeda social Miriti para troca de resíduos sólidos recicláveis nas escolas da 
rede pública municipal de educação de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 
003/2025 – CMADSGRH/CMM da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, 
Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao Projeto de Lei Municipal nº 012/2025, autoria 
do Vereador Enfermeiro Fellipe, que “Institui o Selo Verde Municipal para Empreendimentos 
Privados em Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 007/2025 – CESASPF/CMMPU 
da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 008/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Dispõe sobre 
diretrizes para implementação da Política Municipal de Incentivo ao Esporte nas Escolas, com 
realização de campeonatos esportivos intercolegiais de diversas categorias ao longo do ano 
letivo, e dá outras providências”. PARECER Nº 008/2025 – CESASPF/CMMPU da Comissão de 
Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 017/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui o Programa Doador do Futuro e 
da outras providencias no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 009/2025 – 
CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, 
favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2025, autoria da Vereadora Sônia Almeida, que 
“Dispõe sobre a Política de Atenção aos Cuidadores e aos Profissionais de Saúde, denominado 
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“Cuidar de quem cuida”, no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
PARECER Nº 001/2025 – CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da 
Mulher, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 016/2025, autoria do Vereador Dr. Adonay 
Monteiro, que “Dispõe sobre a instalação e execução do programa Mulher Viver Sem Violência, 
implementando a Casa da Mulher Brasileira na sede do município de Manacapuru – AM”. 
PARECER Nº 002/2025 – CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da 
Mulher, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 021/2025, autoria da Vereadora Sônia Almeida, 
que “Institui a Corrida da Mulher Manacapuruense no município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PARECER Nº 003/2025 – CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos 
Direitos da Mulher, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 024/2025, autoria do Vereador 
Willace Sapo, que “Cria o projeto mulher mais segura que visa a instituir a rede integrada de 
proteção, saúde e acolhimento às vítimas de violência no município de Manacapuru”. PARECER 
Nº 004/2025 – CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 025/2025, autoria do Vereador Willace Sapo, que 
“Institui o observatório municipal da violência contra a mulher – OMVM”. INDICAÇÕES NºS 117, 
118/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE: execução do programa do governo federal - luz para todos, 
para atender as 10 famílias que residem na vicinal 1lo 45 mais conhecido como Estrada Do T – 
Repartimento Do Tuiué - zona rural. execução do programa do governo federal - luz para todos, 
para atender as famílias que residem em torno do campo de futebol – Vila Do Caviana. 
INDICAÇÕES NºS 128, 129/2025, Ver. PROF. CONDE: iluminação pública na Rua Nazaré 
Cavalcante, No Bairro Lago Azul, no município de Manacapuru. iluminação pública na Rua Rio 
Purús, Bairro Lago Azul, no município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 131, 132/2025, Ver. DR. 
ADONAY MONTEIRO: implementação de sessões de cinema ao ar livre, no município de 
Manacapuru. criação de uma escola de profissões gratuita, oferecendo cursos rápidos e 
qualificação profissional nas áreas de tecnologia, construção civil e atendimento ao público para 
jovens e adultos, no município de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 133/2025, Ver. PEDRO 
HENRIQUE: reforma e revitalização da praça de alimentação do Riachuelo localizado no bairro 
centro. INDICAÇÕES NºS 134, 135/2025, Ver. DR. LÉO: tapa buraco na Rua Etelvina Gadelha em 
frente à casa de numero 667. iluminação pública na Rua Adelaide Cabral, São Francisco. 
Seguinte, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador DR. ADONAY MONTEIRO: “Ontem estivemos 
acompanhando algumas famílias visitando, observando os anseios populares bem como 
realizando algumas justificativas e prestação de contas acerca de nosso mandato, esse é o nosso 
propósito e nós continuaremos fazendo, pois o verdadeiro trabalho do vereador é esse de levar, 
de buscar e ao mesmo tempo solucionar as problemáticas da nossa cidade. Comentando acerca 
da pauta que ontem foram trazidas para essa casa, observamos a situação que se encontra as 
pessoas que estão lutando por um assentamento, por um pedaço de terra nesse contexto temos 
que observar apenas o procedimento, de que maneira nós estaremos realizando a regularização 
daquelas terras, não de qualquer maneira até porque é uma problemática que já vem se 
arrastando através dos tempos, mas que nós nos colocamos a disposição mais uma vez como 
sempre fizemos essa casa sempre disponível ao dialogo, observemos as pautas, os 
procedimentos de que vamos tratar não é de qualquer maneira, inclusive ontem aqui mesmo o 
presidente esteve reunido com representantes para ver de que maneira será tratado. Então eu 
me coloco a disposição dessa população e não façamos disso um palanque político a eleição já 
passou, façamos disso uma causa que realmente é necessária daqueles que estão buscando de 
maneira legal, observando também os nossos ramais que estamos visitando, a região ribeirinha 
que estamos chegando buscando fazer aquilo que deve ser realizado. Trazemos hoje alguns 
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requerimentos solicitando limpeza de capina, bem como também iluminação pública e ao 
mesmo passo prestar conta e agradecer a administração pelo fato de que nossos requerimentos 
estão sendo atendidos, desde já parabenizar todos os colegas que estão a disposição assim 
como o fato de que estão solucionando as problemáticas, muito obrigado e estamos a 
disposição”. Segundo orador, vereador MARCONDES OLIVEIRA: “Eu moro a cinco no bairro novo 
manacá e ali foi construído ano passado escola, praça, quadra, o próprio CRAS e sou grato em 
nome da população do manacá, a administração passada do nosso amigo Beto D’Ângelo pelo o 
que ele fez pelo bairro, esse final de semana que passou eu estive na praça levando a família, e 
nós vimos algo triste aquela praça foi feita na passagem de uma rua na qual foi fechada e a 
população, os motoqueiros não estão respeitando aquela praça estão usando para ter acesso a 
rua do fundo a qual vem danificando a praça eu mesmo tive presenciando quase um acidente, 
uma criança quase era atropelada naquele local e hoje eu venho pedir das autoridades como o 
IMTRANS, a guarda municipal que esteja ali presente para conscientizar as pessoas e se for o 
caso até mesmo multar, eu peço da guarda municipal e do IMTRANS que seja ouvido o meu 
pedido de forma de emergência, pois está um pouco delicada aquela situação, agradeço e um 
bom dia a todos”. Terceiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Recebemos reclamações com 
relação aos CRAS que estão faltando servidores para atender o povo, nós não estamos tirando 
isso aqui da nossa cabeça estamos cobrando aquilo que o povo determina para nós, então 
através do nosso requerimento nós estamos pedindo a atual administração que possa ver essa 
temática e atender ao pedido de nosso povo. Estivemos visitando alguns ramais entre eles o 
ramal do calado, o ramal do arapapá e uma das demandas que foi nos colocado foi à questão 
largura do ramal principalmente do calado, o ramal do calado só passa um carro, pois não tem 
espaço eu queria saber quem foi esse engenheiro que fez um negócio daqueles que só passa um 
veículo, o vereador está solicitando em nome do povo de Manacapuru, em nome dos moradores 
dos ramais que muitos têm carro, é um ramal produtivo que os moradores precisam escoar a 
sua produção rural, então nós estamos pedindo através de requerimentos o alargamento desses 
ramais que são muito importante realmente para escoar a produção rural destas comunidades. 
Também solicitando agilidade na questão de consultas e exames que é uma das situações que 
nós recebemos reclamações do nosso povo, exames simples com transvaginal, exames de 
ultrassonografia e muitas delas demoram até um ano para chegar para ser resolvida, com saúde 
não se brinca, aquela conversa fiada que está só com dois meses isso não existe é uma 
continuação de oito anos se é uma continuação de oito anos porque falta tudo?, para se fazer 
uma boa administração é preciso planejamento, é preciso inteligência, é preciso que o povo 
entenda que essa fala aqui na tribuna que está apenas com dois meses, três meses de mandato 
não existe, todos os senhores que são vereadores de Manacapuru sabem que nossos bairros 
estão entregues as baratas, sabem que nossos bairros faltam asfalto, faltam limpezas públicas, 
faltam iluminações, precisa da retirada de entulhos e esse papo de dizer que está apenas com 
três meses não existe, por que é uma continuidade de oito anos passaram toda eleição falando 
em continuidade, infelizmente perderam o rumo de como administrar uma cidade, o povo está 
reclamando em todos os cantos de Manacapuru, em todos os cantos de Manacapuru estão 
falando que o voto não valeu a pena, porque realmente a atual administração está deixando 
muito à desejar. Não vou arregar um palmo se quer é daqui para frente, quando tiver que elogiar 
vamos elogiar, quando tiver que criticar vamos criticar, dito isso muito obrigado e tenham todos 
um ótimo dia”. Quarto orador, vereador WILLACE SAPO: “Quero agradecer a prefeita Valciléia a 
continuidade do melhor prefeito que esse município já teve prefeito Beto D’Ângelo, pela 
operação tapa buraco que vem fazendo na cidade, que quase toda foi refeita novamente. 
Agradecer a prefeita Valciléia pelo serviço na saúde. A nossa policlínica está bombando lá 
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atendendo todo mundo. O hospital da mesma forma. A gente sabe das dificuldades, em canto 
nenhum desse Brasil a área de saúde é uma área sobrecarregada. Nós somos um município polo 
o hospital Lázaro Reis assim como a policlínica Delfina Aziz recebe todos os municípios 
circunvizinhos aqui, temos a nossa presidente vereadora Sônia Almeida que trabalhou durante 
muitos anos pode falar isso com maestria, nós temos uma demanda muito grande, tudo que é 
solicitação de exames e tratamento de saúde, tanto do povo de Manacapuru tanto dos nossos 
vizinhos. O vereador Sérgio Ferreira distorce aqui porque eu não sei. O ramal do Calado que 
falou aqui o vereador Sérgio Ferreira, teve vereador que foi lá medir e passou vergonha. Porque 
falou aqui que o ramal era muito estreito que tinha alguma coisa errada, pegou aqui uma equipe 
e foi lá e estava tudo dentro do projeto, aliás, com quarenta centímetros a mais. Se o projeto 
vem para pagar uma largura daquela ali quem é que vai pagar mais vereador Sérgio? Vossa 
excelência, seu gabinete? Se for muito obrigado. Mas o Calado há mais de quarenta anos tinha 
aquele ramal e não tinha se quer asfalto. Hoje as pessoas conseguem escoar as suas produções 
nesse período de chuva tranquilamente. Arapapá, que foi contemplado também, agora o lago 
Preto com a estrada que vai até o Jandira, são coisas que vão acontecendo que parece que está 
passando em outro planeta”. O orador foi aparteado pelo vereador Gerson D’Ângelo: “Quero 
aqui deixar registrado que o ex-vereador Coelho, ele fez a medição, chamou a reportagem foi lá 
fazer a medição, o estudo dos ramais, fez medição de rua. Agora se lá em Brasília eles aprovam x 
é x que tem que fazer, não é o Serginho que vai dizer e nem o vereador Coelho que vai dizer que 
tem que ser a largura que eles querem que seja quem dera que fosse assim. Todos os prefeitos 
que vão a Brasília os recursos estão lá na prateleira, ele não chega lá e vai escolher o que ele 
quer não. As coisas estão lá e ele tem que pegar o que serve para o município dele. Brasília 
funciona assim vereador Serginho. Não tem como fazer o ramal e colocar o ramal de dez metros 
de largura se o recurso não dá para fazer dez metros de largura. Para fazer um ramal só na 
piçarra, sabe quanto custa um quilometro de ramal, com as máquinas da prefeitura, são doze mil 
reais por quilometro. Agora imagina para colocar o concreto e imagina para colocar o asfalto, o 
quanto que não vai por quilometro”. Retomando a palavra o orador: “É assim vereador Sérgio, a 
gente tem notado que vossa excelência tem usado a tribuna todos os dias e vem aqui com a 
narrativa diferente e sempre querendo jogar as coisas na direção à administração. Mas vossa 
excelência nunca fala porque está dormindo, vossa excelência tem ido ao hospital? Tem ido à 
policlínica? Tem conversado com o diretor do hospital com a diretora da policlínica? Porque 
jogar a culpa é muito fácil isso é do ser humano mesmo. Errar é humano e apontar para os 
outros é mais humano ainda. Quando vossa excelência fala que a saúde não é brincadeira não é 
mesmo. Isso aí até ofende eu acredito o profissional da área da saúde. Porque são pessoas que 
trabalham e trabalham muito. Infelizmente a demanda é muito grande. A administração tem 
feito muito na área da saúde, a gente acompanha os trabalhos e tem que melhorar? Sempre tem 
que melhorar. Muito obrigado”. Quinto orador, vereador ENFERMEIRO FELLIPE: “Nós viemos 
aqui para falar sobre o trabalho, trabalho contundente, trabalho que tem provas, que está 
acontecendo dentro do município de Manacapuru. Nós sabemos que Manacapuru é uma cidade 
pequena com problemas grandes de uma capital. Nós sabemos que Manacapuru hoje não 
acolhe só os Manacapuruense. E se toda a circunvizinhança os outros municípios. Qualquer área 
da saúde eles buscam socorro nesse município. Nós não podemos brincar com a nossa saúde, 
principalmente fazer palanque dizendo que a nossa saúde não funciona. Fui ao hospital 
municipal de Manacapuru aonde topei os nossos colegas e amigos da saúde empenhados. Fui a 
todas as enfermarias vereador Sérgio. Conversando e perguntando deles, diante de Deus que eu 
estou lhe falando aqui, eles me falaram que todos eles que foram internados foram bem 
assistido pela aqueles profissionais que tem comprometimento com o seu trabalho. Chegamos 
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num hospital limpo e que tem médico para atender. E alguns anos atrás nas gestões passada não 
tinha um médico para atender naquele hospital. E onde quando a gente vem falar de trabalho 
foi porque o trabalho está acontecendo. Hoje sete horas da manhã a UBS fluvial, Sérgio, você 
que tem um grande apreço pelo rio Manacapuru, está navegando lá para o Ena, hoje ela começa 
o atendimento, Ena, Cumã, Cumaru, Macumiri, Patauá, Cajazeiras, os nossos amigos estão 
recebendo saúde na comunidade, como era na gestão passada. Eu não preciso ser defensor de 
nada aqui, eu preciso falar do trabalho que está sendo desenvolvido no munícipio. Dentro das 
UBS fluvial nós vamos ter os atendimentos de enfermagem os atendimentos social, vacinação, 
farmácias, algo que é de extrema importância para esta casa está debatendo enxergando o que 
o poder público está fazendo. Não podemos fazer palanque político na nossa tribuna. Nós 
sabemos que o município de Manacapuru e de todo o Brasil precisam das emendas 
parlamentares fluindo serviço de qualidade para a nossa população. Nem só por isso a nossa 
amiga Val está aguardando, porque está acordando cedo. Vamos acordar seis horas junto com a 
Val para a gente fazer a diferença, para a gente fiscalizar. As redes sociais de todo mundo é 
disponível é só a gente ir lá atrás que a gente vai ver realmente onde cada um está. Lá no CRAS 
da Terra Preta, eu quero fazer um convite para o vereador Sérgio, para o dia vinte e seis, lá vai 
ter uma grande ação ao mês da mulher. Conversei com a minha amiga Rejane presidente da 
Palestina, ela falou assim: poxa Fellipe! Eram quarenta anos de lama. Graças a Deus que o 
senador Plínio Valério mandou uma emenda para o município de Manacapuru, que a gestão 
Beto D’Ângelo, soube valorizar e otimizar aquele asfalto para chegar o mais próximo da 
comunidade, aonde depois de alguns meses foi contemplado toda a Palestina. Quarenta anos de 
lama, quarenta anos de pessoas morrendo dentro do ramal, porque não conseguiam sair. 
Precisamos ter respeito com a gestão Beto D’Ângelo o tanto que fez pelo nosso município. E 
tanta a Valciléia vai fazer por esse munícipio porque eu confio nesta gestão. E peço de vocês 
confie numa gestão que só está começando, confie numa gestão duma mulher manacapuruense 
que nasceu e se criou, conhece a nossa necessidade, tanto da cidade quanto da zona rural. Nós 
precisamos acreditar que nem tudo se resolve em dois três meses. Quem estiver do meu lado eu 
peço paciência. Porque nós confiamos numa gestão que é igual uma casa, uma construção, até 
chegar ao ápice de uma gestão completa. Deixo aqui os meus agradecimentos”. Em seguida, o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo 
quórum regimental: PRESENTES, os Vereadores: (01) Dr. Adonay Monteiro – PL; (02) Amiraldo 
Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro Fellipe - MDB; (05) Marcondes Oliveira – 
Republicanos; (06) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (07) Ivan 19 – Republicanos; (08) Sassá 
Jefferson – Republicanos; (11) Dr. Léo – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (14) Tchuco Benício – 
PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (18) Professor Conde – 
Republicanos; (19) Sônia Almeida – Republicanos; (21) Willace Sapo – MDB. AUSENTES, os 
Vereadores: (09) Júnior de Paula – MDB, com atestado médico; (13) Lucas Fonseca – MDB; (15) 
Paulinho Teixeira – PSD; (20) Tainá Vasconcelos – PSD. Foram APROVADOS, em segunda 
discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 001/2025, do Vereador Sassá Jefferson, que “Institui o programa municipal de 
divulgação, prevenção e tratamento da endometriose, e dá outras providências”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 002/2025, do Vereador Sassá Jefferson, que “Institui no município de 
Manacapuru a lei Henry Borel, que dispõe sobre a capacitação de profissionais de ensino em 
noções básicas para identificação de sinais de violência doméstica e familiar”. Foi APROVADO, 
em primeira discussão e votação (artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 026/2025, autoria do Vereador Jefferson Sassá, que “Dispõe 
sobre a política municipal de incentivo ao livro e à cultura da leitura, estabelece as suas 
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diretrizes e dá outras providências”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: 
PARECER Nº 019/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que 
“Institui as diretrizes da Política de Formação Cidadã nas escolas das redes de ensino, pública e 
privada, do Município de Manacapuru/AM, e dá outras providências”. PARECER Nº 020/2025 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 019/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Estabelece as diretrizes 
gerais para o Incentivo ao Empreendedorismo Jovem no Mercado Digital no Município de 
Manacapuru-Am, e dá outras providências”. PARECER Nº 021/2025 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
020/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Dispõe sobre a presença de psicóloga 
obstétrica em partos realizados no Município de Manacapuru-Am, e dá outras providências”. 
PARECER Nº 001/2025 – CDHCAIPD/CMM da Comissão de Direitos Humanos, da Criança, do 
Adolescente, do Idoso e da Pessoa com Deficiência, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
009/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Institui o Código de Conduta “Infância 
Protegida”, para profissionais do esporte que atuam com menores de idade e dá outras 
providências”. PARECER Nº 001/2025 – CMADSGRH/CMM da Comissão de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Sustentável, Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal nº 003/2025, do Vereador Gerson D’Ângelo, que “Dispõe sobre a criação de galpões 
de reciclagem e tratamento de resíduos sólidos no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PARECER Nº 002/2025 – CMADSGRH/CMM da Comissão de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Sustentável, Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal nº 004/2025, do Vereador Gerson D’Ângelo, que “Dispõe sobre a criação do Mercado 
Interno Verde com a utilização da moeda social Miriti para troca de resíduos sólidos recicláveis 
nas escolas da rede pública municipal de educação de Manacapuru e dá outras providências”. 
PARECER Nº 003/2025 – CMADSGRH/CMM da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável, Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao Projeto de Lei Municipal nº 
012/2025, autoria do Vereador Enfermeiro Fellipe, que “Institui o Selo Verde Municipal para 
Empreendimentos Privados em Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 007/2025 – 
CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, 
favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 008/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que 
“Dispõe sobre diretrizes para implementação da Política Municipal de Incentivo ao Esporte nas 
Escolas, com realização de campeonatos esportivos intercolegiais de diversas categorias ao 
longo do ano letivo, e dá outras providências”. PARECER Nº 009/2025 – CESASPF/CMMPU da 
Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 022/2025, autoria da Vereadora Sônia Almeida, que “Dispõe sobre a Política 
de Atenção aos Cuidadores e aos Profissionais de Saúde, denominado “Cuidar de quem cuida”, 
no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 001/2025 – 
CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, favorável ao Projeto de 
Lei Municipal Nº 016/2025, autoria do Vereador Dr. Adonay Monteiro, que “Dispõe sobre a 
instalação e execução do programa Mulher Viver Sem Violência, implementando a Casa da 
Mulher Brasileira na sede do município de Manacapuru – AM”. PARECER Nº 002/2025 – 
CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, favorável ao Projeto de 
Lei Municipal Nº 021/2025, autoria da Vereadora Sônia Almeida, que “Institui a Corrida da 
Mulher Manacapuruense no município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 
003/2025 – CDPDM/CMM da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal Nº 024/2025, autoria do Vereador Willace Sapo, que “Cria o projeto 
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mulher mais segura que visa a instituir a rede integrada de proteção, saúde e acolhimento às 
vítimas de violência no município de Manacapuru”. PARECER Nº 004/2025 – CDPDM/CMM da 
Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
025/2025, autoria do Vereador Willace Sapo, que “Institui o observatório municipal da violência 
contra a mulher – OMVM”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: 
REQUERIMENTOS NºS 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE. 
REQUERIMENTOS NºS 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654/2025, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTOS NºS 655, 656, 657, 658, 659, 660, 667/2025, Ver. DR. ADONAY MONTEIRO. 
REQUERIMENTOS NºS 691, 692/2025, Ver. AMIRALDO PEREIRA. REQUERIMENTOS NºS 710, 
734/2025, Ver. PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTOS NºS 711, 712, 713/2025, Ver. SASSÁ 
JEFFERSON. REQUERIMENTOS NºS 714, 715, 716, 717, 718/2025, Ver. SÉRGIO FERREIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 723, 724, 725, 726, 727, 728/2025, Ver. IVAN 19. REQUERIMENTOS NºS 
731, 732, 733/2025, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS NºS 739, 740/2025, Ver. 
MARCONDES OLIVEIRA. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES 
NºS 117, 118/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE. INDICAÇÕES NºS 131, 132/2025, Ver. DR. ADONAY 
MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 133/2025, Ver. PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÕES NºS 134, 135/2025, 
Ver. DR. LÉO. OBSERVAÇÃO: Permanecem em pauta devido ausência do autor: PARECER Nº 
034/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a 
política municipal de apoio e estímulo ao empreendedorismo feminino e dá outras 
providências”. PARECER Nº 035/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2025, autoria do Vereador 
Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a fisioterapia de reabilitação para mulheres 
mastectomizadas, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER 
Nº 036/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe 
sobre a implementação de práticas de aromaterapia nas escolas municipais Manacapuru para a 
promoção do bem-estar emocional e redução do estresse entre professores, alunos e 
funcionários e dá outras providências”. PARECER Nº 037/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2025, 
autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a divulgação das castrações de cães e 
gatos realizados pelo Poder Publico Municipal”. PARECER Nº 038/2025 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
034/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre “Programa Municipal de 
Prevenção contra Atentados Violentos praticados nas dependências das Escolas Municipais de 
Ensino”, no município de Manacapuru e da outras providencias”. PARECER Nº 039/2025 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 035/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a semana Municipal 
do Educador Social das outras providências no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 
002/2025 – CDHCAIPD/CMM da Comissão de Direitos Humanos, da Criança, do Adolescente, do 
Idoso e da Pessoa com Deficiência, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2025, 
autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui o Dia Municipal de Combate à Ludopatia e 
Proteção de Crianças e Adolescentes contra os Perigos dos Jogos De Azar e dá outras 
providências”. PARECER Nº 008/2025 – CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2025, 
autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui o Programa Doador do Futuro e da outras 
providencias no Município de Manacapuru”. MOÇÃO Nº 032/2025, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE. 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.071-2020?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2014.071-2020?OpenDocument


ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 -  
Site: www.manacapuru.am.leg.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 25/03/2025: Página 10 de 13 
 

REQUERIMENTOS NºS 719, 720/2025, Ver. PROF. CONDE. REQUERIMENTOS NºS 735, 736, 
737/2025, Verª. SÔNIA ALMEIDA. REQUERIMENTOS NºS 741, 742, 743, 744, 745, 746/2025, Ver. 
ENFERMEIRO FELLIPE. INDICAÇÕES NºS 128, 129/2025, Ver. PROF. CONDE. Discussão e votação: 
Parecer Nº002/2025 – CMADSGRH/CMM. Discutir: Vereador Gerson D’Ângelo: “Com relação à 
moeda Miriti. É um trabalho que a gente tem para que possa tirar o lixo que é reciclável. Agora 
nós estamos criando essa nova lei para complementar que a moeda Miriti ela possa ser 
comercializada e possa ser trocada pelo lixo reciclável. Nas escolas e em vários lugares público 
do município que as pessoas quem precisam às vezes comprar um medicamento, uma roupa, 
qualquer coisa que possa ajudar. Ele tem aquele lixo que possa ser aproveitado pelas 
cooperativas de lixo que tem em Manacapuru, aí o município identifica a moeda e ele compra 
com a inserção. É uma moeda mesmo é como se fosse o nosso real. Aqui eu agradeço todos os 
nobres pares que aprovaram a primeira vez a moeda e agora estamos dando valor para a moeda 
do Miriti e agradeço a todos os meus amigos que aprovaram isso no primeiro julgamento”. 
Vereador Enfermeiro Fellipe: “Agradeço os nobre pares pela a situação do selo verde. Que é um 
complemento da moeda Miriti. Porque os empresários que tiverem responsabilidade com os 
seus resíduos, ele vai ter um selo na frente do seu estabelecimento que identifica que ele tem 
um cuidado com o meio ambiente”. Parecer Nº007/2025 – CESASPF/CMM. Discutir: Vereador 
Raimundo Conde: “Eu quero parabenizar a vereadora Linda, pelo projeto de desporto nas 
escolas, é muito importante à gente lembrar que nós tivemos desde dois mil e dezesseis uma 
responsabilidade muito grande com o desporto. Fizemos o JEMPU que estava parado na gestão 
antes do prefeito Beto D’Ângelo. E nós criamos um JEMPU diferenciado, valorizando os nossos 
jovens da zona rural. Quanto mais nós lutarmos pelo esporte com esses projetos é muito bom 
para a nossa sociedade. Parabéns e pode contar com o meu apoio”. Requerimentos Nºs 530, 
531, 532, 533, 534, 535, 536, 537/2025 de autoria da vereadora Linda Leite. Requerimentos Nºs 
647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654/2025 de autoria do vereador Tchuco Benício. 
Requerimentos Nºs 655, 656, 657, 658, 659, 660, 667/2025 de autoria do vereador Dr. Adonay 
Monteiro. Requerimentos Nºs 691, 692/2025 de autoria do vereador Amiraldo Pereira. Discutir: 
Vereador Willace Sapo: “Quero parabenizar o vereador Amiraldo pela solicitação do anexo do 
CRAS da Bela Vista, nós sabemos da demanda que é muito grande, pois aquela vila atende todos 
os ramais ali próximos e a gente sabe o quanto aquela população tem nos procurado para tentar 
resolver aquele problema, parabéns”.    Requerimentos Nºs 710, 734/2025 de autoria do 
vereador Pedro Henrique. Requerimentos Nºs 711, 712, 713/2025 de autoria do vereador Sassá 
Jefferson. Requerimentos Nºs 714, 715, 716, 717,718/2025 de autoria do vereador Sérgio 
Ferreira. Requerimentos Nºs 723, 724, 725, 726, 727, 728/2025 de autoria do vereador Ivan 19. 
Requerimentos Nºs 731, 732, 733/2025 de autoria do vereador Willace Sapo. Requerimentos 
Nºs 739, 740/2025 de autoria do vereador Marcondes Oliveira. Todos os requerimentos foram 
apoiados respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Indicações Nºs 117, 
118/2025 de autoria da vereadora Lindynês Leite. Indicações Nºs 131, 132/2025 de autoria do 
vereador Dr. Adonay Monteiro. Discutir: vereador Dr. Adonay Monteiro: “Falar da necessidade 
uma vez que hoje a nossa juventude não tem opção até mesmo no mercado de trabalho, então, 
esses cursos darão ali uma fundamentação, uma oportunidade a essa juventude que hoje 
infelizmente tem outros caminhos. Nós temos essa responsabilidade enquanto legisladores para 
que nós possamos ter aí um encaminhamento a essas pessoas. Bem como também o lazer que é 
necessário no nosso município”. Indicações Nºs 134, 135/2025 de autoria do vereador Dr. Léo. 
Indicação Nº 133/2025 de autoria do vereador Pedro Henrique.  As indicações foram apoiadas 
por todos os presentes na sessão. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Seguem para sanção ou veto do 
Executivo Municipal: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2025, do Vereador Sassá Jefferson, 
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que “Institui o programa municipal de divulgação, prevenção e tratamento da endometriose, e 
dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2025, do Vereador Sassá Jefferson, 
que “Institui no município de Manacapuru a lei Henry Borel, que dispõe sobre a capacitação de 
profissionais de ensino em noções básicas para identificação de sinais de violência doméstica e 
familiar”. Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a 
restrição à execução de músicas e videoclipes com letras e coreografias que incitem ou 
incentivem práticas prejudiciais à formação dos alunos nas escolas do Município de 
Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2025, do Vereador Gerson D’Ângelo, que 
“Dispõe sobre a criação de galpões de reciclagem e tratamento de resíduos sólidos no Município 
de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 004/2025, do 
Vereador Gerson D’Ângelo, que “Dispõe sobre a criação do Mercado Interno Verde com a 
utilização da moeda social Miriti para troca de resíduos sólidos recicláveis nas escolas da rede 
pública municipal de educação de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 008/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Dispõe sobre diretrizes para 
implementação da Política Municipal de Incentivo ao Esporte nas Escolas, com realização de 
campeonatos esportivos intercolegiais de diversas categorias ao longo do ano letivo, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, 
que “Institui o Código de Conduta “Infância Protegida”, para profissionais do esporte que atuam 
com menores de idade e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2025, 
autoria do Vereador Enfermeiro Fellipe, que “Institui o Selo Verde Municipal para 
Empreendimentos Privados em Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 016/2025, autoria do Vereador Dr. Adonay Monteiro, que “Dispõe sobre a 
instalação e execução do programa Mulher Viver Sem Violência, implementando a Casa da 
Mulher Brasileira na sede do município de Manacapuru – AM”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
019/2025, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Estabelece as diretrizes gerais para o 
Incentivo ao Empreendedorismo Jovem no Mercado Digital no Município de Manacapuru-Am, e 
dá outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2025, autoria da Vereadora Sônia 
Almeida, que “Institui a Corrida da Mulher Manacapuruense no município de Manacapuru e dá 
outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2025, autoria da Vereadora Sônia 
Almeida, que “Dispõe sobre a Política de Atenção aos Cuidadores e aos Profissionais de Saúde, 
denominado “Cuidar de quem cuida”, no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras 
providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024/2025, autoria do Vereador Willace Sapo, que 
“Cria o projeto mulher mais segura que visa a instituir a rede integrada de proteção, saúde e 
acolhimento às vítimas de violência no município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 025/2025, autoria do Vereador Willace Sapo, que “Institui o observatório municipal da 
violência contra a mulher – OMVM”. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação 
(globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2025, autoria da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, que “Cria o “Cadastro Único da Prematuridade Neonatal” no Município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 026/2025, autoria do Vereador Jefferson Sassá, 
que “Dispõe sobre a política municipal de incentivo ao livro e à cultura da leitura, estabelece as 
suas diretrizes e dá outras providências”. Projeto de Lei 2025: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
013/2025, autoria da Vereadora Tainá Vasconcelos, que “Cria o Cadastro Único das Pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município do Manacapuru/AM”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 014/2025, autoria da Vereadora Tainá Vasconcelos, que “Institui a rede de 
proteção, respeito e cuidado às mães de natimorto e com óbito fetal no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2025, autoria da 
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Vereadora Tainá Vasconcelos, que “Institui o programa de capacitação de agentes comunitárias 
de saúde – ACS para realização de acolhimento a vítimas de violência doméstica, denominado 
"capacitando quem acolhe", e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
017/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui o Programa Doador do Futuro e da 
outras providencias no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2025, 
autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Institui as diretrizes da Política de Formação Cidadã 
nas escolas das redes de ensino, pública e privada, do Município de Manacapuru/AM, e dá 
outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2025, autoria da Vereadora Lindynês 
Leite, que “Dispõe sobre a presença de psicóloga obstétrica em partos realizados no Município 
de Manacapuru-Am, e dá outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2025, 
autoria do Vereador Willace Sapo, que “Dispõe sobre a transparência nas fiscalizações de 
medidores de energia elétrica no município de Manacapuru, estabelecendo a participação do 
Instituto de Pesos e Medidas do Estado do Amazonas (IPEM-AM) e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe a 
criação de Enfermaria Especializada para Mulheres que Sofreram Aborto Espontâneo ou tiveram 
bebês nascidos mortos ou que faleceu logo após o nascimento, no Município de Manacapuru”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui o 
Dia Municipal de Combate à Ludopatia e Proteção de Crianças e Adolescentes contra os Perigos 
dos Jogos De Azar e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2025, autoria 
do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a política municipal de apoio e estímulo ao 
empreendedorismo feminino e dá outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
031/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a fisioterapia de reabilitação 
para mulheres mastectomizadas, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, 
que “Dispõe sobre a implementação de práticas de aromaterapia nas escolas municipais 
Manacapuru para a promoção do bem-estar emocional e redução do estresse entre professores, 
alunos e funcionários e dá outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2025, 
autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a divulgação das castrações de cães e 
gatos realizados pelo Poder Publico Municipal”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2025, 
autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre “Programa Municipal de Prevenção 
contra Atentados Violentos praticados nas dependências das Escolas Municipais de Ensino”, no 
município de Manacapuru e da outras providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2025, 
autoria do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a semana Municipal do Educador Social das 
outras providências no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2025, 
autoria do Vereador Ivan 19, que “Dispõe sobre a instalação de totens de segurança em pontos 
de ônibus para proteção dos usuários do transporte coletivo e dá outras providências”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2025, autoria do Vereador Ivan 19, que “Dispõe sobre a proibição da 
utilização de símbolos cristãos, liturgia cristã e doutrina cristã em eventos e/ou manifestações 
públicas que os satirizem, ridicularizem ou depreciem no âmbito do Município de Manacapuru e 
dá outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038/2025, autoria do Vereador Ivan 19, 
que “Dispõe sobre a regulamentação da execução e interpretação de músicas nas Escolas e 
Instituições de Ensino, públicas e privadas, no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2025, autoria do Vereador Ivan 19, que 
“Dispõe sobre a vedação à nomeação, no âmbito da administração pública municipal direta e 
indireta, de pessoas condenadas por crimes de maus-tratos a animais, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2025, autoria da Vereadora Sônia Almeida, que “Dispõe 
sobre o sepultamento de perdas fetais, com idade gestacional inferior a 20 semanas, em 
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cemitério público e privados do município de Manacapuru, e dá outras providências”. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia 
vinte e cinco de março do ano em curso, às dez horas e trinta e nove minutos. E, para que 
conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pela secretária da Mesa Diretora e 
pelo senhor Presidente. 
 


